



PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

MR. 23718 / 04.06.2019

## Parlamentul României Camera Deputaților

### Interpelare

**Către:** Doamna Sorina Pintea  
Ministrul Sănătății

**De la:** Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral  
Circumscripția electorală nr. 42 București

#### **Obiectul interpelării: Rata persoanelor cu afecțiuni psihice și psihologice**

Stimată doamnă Ministru,

Bolile mintale sunt în creștere la nivel mondial, din această cauză aproximativ 800 000 de persoane se sinucid anual. Una dintre cele mai afectate categorii este reprezentată de tinerii cu vârste cuprinse între 15 și 29 de ani. La nivelul României, în 2015 au fost înregistrate 931 842 de cazuri de depresie<sup>1</sup>, ceea ce înseamnă că aproximativ 5% din populația țării este atinsă de acest fenomen. Conform Institutului Național de Statistică, în 2016 au avut loc 386 de decese cauzate de tulburări mintale și de comportament, 275 dintre victime fiind de sex masculin.

Factorii sociali, psihologici, biologici, presiunile economice, ș.a., influențează în mod direct gradul de sănătate mintală a unei persoane, la un moment dat.<sup>2</sup> Prin Strategia Națională de Sănătate, 2014-2020, statul român s-a angajat să întreprindă o serie de acțiuni, în vederea promovării și protejării sănătății mintale a populației, cum ar fi: dezvoltarea unor servicii

<sup>1</sup> Institutul Național de Sănătate Publică, 2015 [http://insp.gov.ro/sites/cnepss/wp-content/uploads/2017/03/Analiza-de-Situatie\\_ZMS-2017\\_Depresia\\_27.03.pdf](http://insp.gov.ro/sites/cnepss/wp-content/uploads/2017/03/Analiza-de-Situatie_ZMS-2017_Depresia_27.03.pdf)

<sup>2</sup> Organizația Mondială a Sănătății, martie 2018

medicale pentru copiii ai căror părinți sunt plecați din țară, pentru copiii cu tulburări psihice de tipul spectru autist, ADHD, pentru persoanele diagnosticate cu boli cronice, pentru vârstnici; creșterea accesului la servicii psihologice prin dezvoltarea centrelor de sănătate mintală în comunitate; reabilitarea sistemului de îngrijiri de sănătate mintală, etc. De asemenea, în perioada 2016-2020 se implementează Strategia Națională pentru sănătatea mintală a copilului și adolescentului, în cadrul căreia se pune accentul pe prevenție și intervenție timpurie pentru diminuarea riscului de dezvoltare a astfel de tulburări în rândul tinerilor.

Având în vedere cele menționate mai sus, vă solicit, stimată doamnă Ministru, să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

- Câte persoane cu afecțiuni psihice și psihologice sunt în evidența Ministerului Sănătății, la ora actuală, defalcat pe sex, vârstă, județ, rural/ urban, nivel de studiu și mediu socio-profesional?
- Care este rata de sinucidere în rândul persoanelor diagnosticate cu tulburări de sănătate mintală și care sunt măsurile pe care le-ați adoptat în vederea diminuării acestui risc?
- Câți copii cu părinți plecați în străinătate au beneficiat de servicii medicale de sănătate mintală în comunitate, în perioada 2014-2019, dezagregat pe ani, sex, vârstă, județ, rural/ urban?
- Câți copii diagnosticați cu o formă de tulburare psihică au beneficiat de servicii medicale de sănătate mintală în comunitate, în perioada 2014-2019, dezagregat pe ani, sex, vârstă, județ, rural/ urban?
- Câte persoane cu boli cronice au beneficiat de servicii medicale de sănătate mintală în comunitate, în perioada 2014-2019, dezagregat pe ani, sex, vârstă, județ, rural/ urban?
- Care au fost acțiunile concrete întreprinse în perioada 2016-2019 pentru promovarea și protejarea sănătății mintale a copilului și adolescentului, conform strategiei în vigoare?

Solicitez răspuns în scris, în format editabil

Vă mulțumesc,

Deputat Oana-Mioara Bizgan-Gayral  
Circumscripția electorală nr. 42 București

